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Конспект урока

Тема: Файловая система. Поиск файлов.
Тип урока: комбинированный.

Цели урока:

- помочь учащимся получить представление о файлах и файловых системах, именах файлов, пути к файлам, дать основные понятия, необходимые для работы на компьютере.

- воспитание информационной культуры учащихся, внимательности, аккуратности, дисциплинированности, усидчивости.

- развитие познавательных интересов, навыков работы с мышью и клавиатурой, самоконтроля, умения конспектировать. 

Оборудование:

доска, компьютер, компьютерная презентация. 

План урока:

1. Орг. момент. (2  мин)

2. Проверка и актуализация знаний. (10-12 мин)

3. Изучение нового материала. ( 15  мин)

4.Закрепление нового материала. (8-10 мин)

5.Домашнее задание. (1-2 мин)

6.Итоги урока. (2  мин)

Ход урока:

1. Орг. момент.

Приветствие, проверка присутствующих. Объяснение хода урока. 
2. Проверка и актуализация знаний.
Контрольный тест по пройденным темам:

Вариант№1

1. Информацию в бытовом смысле чаще всего понимают как:
а) всевозможные сведения, сообщения, знания;

б) сведения, передаваемые в форме знаков, сигналов;
в) сведения, уменьшающие неопределенность знаний;

г) сведения, хранящиеся на материальных носителях;
д) знания, получаемые об окружающем нас мире.
2. Самую высокую информационную нагрузку несет канал:
а) осязания;
б) слуха;

в) обоняния;
г) зрения;

д) мышечных рецепторов.
3. Для восприятия информации человек использует
а) каналы осязания;
б) каналы слуха;   в) все перечисленные каналы;


г) каналы зрения;   д) каналы мышечных рецепторов.
4. Примером числовой информации может служить:
а) текст учебника;
б) цены на товарах;
в)математические формулы;

г) таблица умножения; 
д) детская считалка.

5. Носителем текстовой информации является ...
а) книга, написанная на любом языке;

б) любая книга, написанная на языке приемника информации;
в) фотография;

г) нотная грамота;

д) светофор.
6. Информация по способу ее восприятия человеком подразделяется на:
а) текстовую, числовую, графическую, музыкальную, комбинированную;

б) обыденную, общественно-политическую, эстетическую;
в) социальную, техническую, биологическую, генетическую;



г) научную, производственную, техническую, управленческую;
д) зрительную, слуховую, тактильную,, обонятельную, вкусовую, мы​шечную, вестибулярную.
7. Информация по форме представления подразделяется на:
а) текстовую, числовую, графическую, музыкальную, комбинированную;

б) обыденную, общественно-политическую, эстетическую;
в) социальную, техническую, биологическую, генетическую;



г) научную, производственную, техническую, управленческую;
д) зрительную, слуховую, тактильную, обонятельную, вкусовую, мы​шечную, вестибулярную.
8. Лектор читает лекцию о вреде курения. Он излагает Вам
а) сведения;
б) информацию;  
в) знания;

г) сообщения;

д) сведения и знания.
9. В книге содержатся ...
а) сведения;
б) информация;
в) знания;

г) сообщения;

д) сведения и знания.
10. Читая книгу, мы извлекаем из нее ...
а) сведения;
б) информацию;
в) знания;

г) сообщения;

д) сведения и знания. 
Вариант№2

1. Учебник по математике содержит информацию следующих видов:
а) графическую, текстовую и числовую;



б) графическую, звуковую и числовую;
в) графическую, текстовую и звуковую;


г) только текстовую информацию;
д) исключительно числовую информацию.
2. Основные действия, выполняемые над информацией:
а) обмен, передача, хранение, обработка;

б) прием, передача, обработка;
в) обмен, хранение, обработка;
г) накопление, прием, передача, хранение;
д) поиск, обмен, хранение, обработка.
3. Информационными процессами называются действия, связанные:
а) с работой во всевозможных информационных системах;

б) с работой средств массовой информации;
в) с хранением, обменом и обработкой информации;



г) с поиском информации в информационных системах;
д) с разработкой программного обеспечения.
4. Под носителем информации понимают:
а) линии связи для передачи информации;
б) параметры физического процесса произвольной природы, интерпре​тирующиеся как информационные сигналы;
в) устройства для хранения данных в персональном компьютере;

г) телекоммуникации;    д) среду для записи и хранения информации.
5. Перевод текста с одного языка на другой является процессом:
а) хранения информации;
б) передачи информации;

в) поиска информации ;
г) обработки информации;
д) обмена.
6. Самым предпочтительным носителем информации на современном эта​пе является:
а) бумага;

б) средства видеозаписи;
в) лазерный компакт-диск;

г) дискета, жесткий диск;
д) магнитная лента.
7. Носителем информации, представленной наскальными росписями дав​них предков, выступает:
а) бумага;

б) камень;
   в) папирус;
 г) фотопленка;
д) холст.
8. Для представления информации в памяти компьютера используется ...
а) азбука Морзе;
    б) русский алфавит;
    в) кодировка натуральных чисел;
г) двоичная кодировка;
     д) десятичная кодировка.
9. Для хранения одного байта информации необходимо использовать
а) 2 байта памяти;
б) 1 байт памяти;  в) 1 бит памяти;
    

 г) 2 бита памяти;
      д) 1 машинное слово.
10. Информация, хранящаяся на внешнем носителе компьютера под одним именем называется ...
а) файлом;

б) каталогом;
в) данными;
г) множеством;
д) блоком.
3.Изучение нового материала.
Вернемся снова к вопросу о файлах. Вам уже известно, что в файлах на устройствах внешней памяти хранится все программное обеспечение компьютера и все данные. Любому пользователю, работающему на компьютере, приходится иметь дело с файлами.

Работа с файлами на компьютере производится с помощью файловой системы, которая является частью операционной системы.

На этом уроке мы рассмотрим, что такое файлы и файловые системы, путь к файлам. 
Все программы и данные хранятся в долговременной (внешней) памяти компьютера в виде файлов.

Файл — это определенное количество информации (программа или данные), имеющее имя и хранящееся в долговременной (внешней) памяти.

Имя файла состоит из двух частей, разделенных точкой: собственно имя файла и расширение, определяющее его тип (программа, данные и т. д.). Собственно имя файлу дает пользователь, а тип файла обычно задается программой автоматически при его создании.
В различных операционных системах существуют различные форматы имен файлов. В операционной системе MS-DOS собственно имя файла должно содержать не более восьми букв латинского алфавита и цифр, а расширение состоит из трех латинских букв, например: proba.txt 

В операционной системе Windows имя файла может иметь до 255 символов, причем допускается использование русского алфавита, например:

Единицы измерения информации.doc

До появления операционной системы Windows 95 на большинстве компьютеров IBM PC работала операционная система MS-DOS, в которой действовали весьма строгие правила присвоения имен файлам. Эти правила называют соглашением 8.3

По соглашению 8.3 имя файла может состоять из двух частей, разделенных точкой. Первая часть может иметь длину до 8 символов, а вторая часть (после точки) — до 3 символов. Вторая часть, стоящая после точки, называется расширением имени.

При записи имени файла разрешается использовать только буквы английского алфавита и цифры. Начинаться имя должно с буквы. Пробелы и знаки препинания не допускаются, за исключением восклицательного знака (!), тильды (~) и символа подчеркивания (_).

После введения в действие операционной системы Windows 95 требования к именам файлов стали существенно мягче. Они действуют и во всех последующих версия операционных систем Windows.

1. Разрешается использовать до 255 символов.

2. Разрешается использовать символы национальных алфавитов, в частности русского.

3. Разрешается использовать пробелы и другие ранее запрещенные символы, за исключением следующих девяти: /\:*?"<>|.

4. В имени файла можно использовать несколько точек. Расширением имени считаются все символы, стоящие за последней точкой.

Роль расширения имени файла чисто информационная, а не командная. Если файлу с рисунком присвоить расширение имени ТХТ, то содержимое файла от этого не превратится в текст. Его можно просмотреть в программе, предназначенной для работы с текстами, но ничего вразумительного такой просмотр не даст.

Файловая система.
 На каждом носителе информации (гибком, жестком или лазерном диске) может храниться большое количество файлов. Порядок хранения файлов на диске определяется установленной файловой системой. 

Файловая система - это система хранения файлов и организации каталогов.

Для дисков с небольшим количеством файлов (до нескольких десятков) удобно применять одноуровневую файловую систему, когда каталог (оглавление диска) представляет собой линейную последовательность имен файлов. Для отыскания файла на диске достаточно указать лишь имя файла.
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Если на диске хранятся сотни и тысячи файлов, то для удобства поиска файлы организуются в многоуровневую иерархическую файловую систему, которая имеет «древовидную» структуру (имеет вид перевернутого дерева).
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Начальный, корневой, каталог содержит вложенные каталоги 1-го уровня, в свою очередь, в каждом из них бывают вложенные каталоги 2-го уровня и т. д. Необходимо отметить, что в каталогах всех уровней могут храниться и файлы.

Для облегчения понимания этого вопроса воспользуемся аналогией с традиционным «бумажным» способом хранения информации. В такой аналогии файл представляется как некоторый озаглавленный документ (текст, рисунок и пр.) на бумажных листах. Следующий по величине элемент файловой структуры называется каталогом. Продолжая «бумажную» аналогию, каталог будем представлять как папку, в которую можно вложить множество документов, т.е. файлов. Каталог также получает собственное имя (представьте, что оно написано на обложке папки).

Каталог сам может входить в состав другого, внешнего по отношению к нему каталога. Это аналогично тому, как папка вкладывается в другую папку большего размера. Таким образом, каждый каталог может содержать внутри себя множество файлов и вложенных каталогов (их называют подкаталогами). Каталог самого верхнего уровня, который не вложен ни в какие другие, называется корневым каталогом.

А теперь полную картину файловой структуры представьте себе так: вся внешняя память компьютера — это шкаф с множеством выдвижных ящиков. Каждый ящик — аналог диска; в ящике — большая папка (корневой каталог); в этой папке множество папок и документов (подкаталогов и файлов) и т.д. Самые глубоко вложенные папки хранят в себе только документы (файлы) или могут быть пустыми.

Путь к файлу. 
Для того чтобы найти файл в иерархической файловой структуре необходимо указать путь к файлу. В путь к файлу входят записываемые через разделитель "\" логическое имя диска и последовательность имен вложенных друг в друга каталогов, в последнем из которых находится данный нужный файл.
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Например, путь к файлам на рисунке можно записать так: 

C:\Рефераты\

C:\Рефераты\Физика\

C:\Рефераты\Информатика\ 

C:\Рисунки\ 

Полное имя файла. 

Путь к файлу вместе с именем файла называют полным именем файла. 

Пример полного имени файлов: 

C:\Рефераты\Физика\Оптические явления.doc

C:\Рефераты\Информатика\Интернет.doc

C:\Рефераты\Информатика\Компьютерные вирусы.doc

C:\Рисунки\Закат.jpg

C:\Рисунки\ Зима.jpg

В операционной системе Windows вместо каталогов используется понятие «папка». Папка – это объект Windows, предназначенное для объединения файлов и других папок в группы. Понятие папки шире, чем понятие «каталог».

В Windows на вершине иерархии папок находится папка Рабочий стол. (Следующий уровень представлен папками Мой компьютер, Корзина и Сетевое окружение (если компьютер подключен к локальной сети). 
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Если мы хотим ознакомиться с ресурсами компьютера, необходимо открыть папку Мой компьютер.
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С файлами и папками можно выполнить ряд стандартных действий.

Такие действия с файлами, как «создать», «сохранить», «закрыть» можно выполнить только в прикладных программах («Блокнот», «Paint», …).

Действия «открыть», «переименовать», «переместить», «копировать», «удалить» можно выполнить в системной среде.

• Копирование (копия файла помещается в другой каталог);

• Перемещение (сам файл перемещается в другой каталог);

• Удаление (запись о файле удаляется из каталога);

• Переименование (изменяется имя файла).

Графический интерфейс Windows позволяет производить операции над файлами с помощью мыши с использованием метода Drag&Drop (тащи и бросай). Существуют также специализированные приложения для работы с файлами, так называемые файловые менеджеры. 

4.Закрепление нового материала.

Вопросы и задания:

1. Запишите полные имена всех файлов
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Ответ:

C:\Мои документы\Иванов\QBasic.doc

C:\Мои документы\Петров\Письмо.txt

C:\Мои документы\Петров\Рисунки\Море.bmp

C:\Фильмы\Интересный фильм.avi 
2. Постройте дерево каталогов
C:\Рисунки\Природа\Небо.bmp

C:\Рисунки\Природа\Снег.bmp

C:\Рисунки\Компьютер\Монитор.bmp

C:\Мои документы\Доклад.doc
Ответ:[image: image7.jpg]



5.Домашнее задание: Прочитать из гл.2.3. пункты 2.3.1, 2.3.2 ответить на вопросы и выполнить задания. 

6.Итоги урока:

1.Что такое файл?

2.Что такое файловая система?

3. Как найти путь к файлу?

